
 مقاييس النزعة المركزية

أن الاسلوب  ابياني  ي  حلوا  برااس  ابوبارا بحلرار ابصانص  بالاحانرن        

اعحمللر ي  رقحللى دوة رقلل  ابحمبالل  ابياللني  يرسلللللللى بيلل بلل  ايمللن حصحو   ب ابعلاقللن   

ابصاللنص  من اسللى ابة أصا بيرظ ابونراو   ب دواى يميى من الايللل  ابواب  ابة 

 طاق ابقانظ ابكم    لاث اسحصرى ابينلث ابطااق  اباانلا  ي  ابقانظ .

ااظ ابحشلللح  رب ينبهر  الاسلللنسللل  من اسلللحصراى مقنااظ ابيزد  ابماكزا  بمقن  ابى

حوصا  ابيالنيلن  ي  مللنببل  اصاص ببالللللللرهلن دن طاا  ابحعا  دوة ماكزرن ب 

مقراا حشللللللح  ابيانين  لب  ر ا ابماكز   راا  حانيظ ابيانين  خ بمن صلا  ر ان 

 ؤشاان احمكن ابينلث من يهى ايعنر ابونراو قار ابرااس  .

ينبرااسلل  اببسللط ابلسللني   بمن ارى مقنااظ ابيزد  ابماكزا  ابح  سلليحعاأ أباهن  

ب اببسلاط ب ابميبا    كمن سليحعاأ ينبرااس  بلسن  ك  ميهى من ابيانين  ابمرارو 

  ابغاا ميبيى خ بمن ابيانين  ابميبي  .

  The arithmetic meanولا : الوسط الحسابي ) المتوسط ( أ

ره ي  اببسلللللللط ابلسلللللللني  بمامبدل  من ابقاى رب ابقام  ابح  بب ادطا  بك  مرا   

ابمامبد  بكنن مامبع قاى ابمرارا  ابارارو مسنب بمامبع قاى ابمحغااا  الأاوا . 

باعا  االللن يميى مامبدى قاى ابمشللنررا  مقسللبمن دوة درررن باامز بى ينبامز   

x - خ 

 حساب الوسط الحسابي من البيانات الغير مبوبه )المفرده (

 

ابقام  ابينحا  من قسم  مامبع حو  ابقاى اببسط ابلسني  أب ابمحبسط بقاى من  رب 

 خ-دوة درررن باامز بى ينبامز  ظ

 بامكن لسنيى ينبطاق الآحا  :

من يانين  غاا ميبي  :إ ا كني  براين مامبد  من ابقاى  نخ يمن ابمحبسط -1

 ابلسني  بهن رب :

  مج ظ=   -ظ

 ن           



 مبن  :

 ار اببسط ابلسني  بمامبد  ابقاى الآحا  :

,112121,11,17717117  

 ابل :

   17+7+77+,1+,+2+12+,= -ظ

                      8                           

=1,  

 مبن  : 

طلا  ي  منرو الالاللللن  بابح  كنن يانينحهى 8 السلللل  اببسللللط ابلسللللني  براان  

 كنبحنب  : 

71812171,181812  

 -ابل  : 

 ؟؟  = -ظ

 :ـبعض مميزات الوسط الحسابي 

 ـ سهبب  لسنيى

 ـ امص  اماع ابقاى   ابمشنررا  خ ييوا الادحينا

 ـ اكبا مقنااظ ابيزد  ابماكزا  اسحصرامن ي  الالان 

 :ـ بعض عيوب الوسط الحسابي

 ـ احمبا ينبقاى ابشن و ابمحطاي    ابقاى ابكيااو ارا   ابقاى اباغااو ارا خ

 ابمرحبل ـ ااع  لسنيى ي  لنب  ابربا  ابحكاااا  

 ـ لا امكن لسنيى ي  ابيانين  اببارا 

 

 



 المنوال :ـ

 ابميبا  رب ابقام  الاكبا شابدن اب حكاااا ي  مامبد  ابيانين  .

 :ـحساب المنوال من البيانات الغير مبوبه 

امن ي  لنب  حكااا اقمان ييرظ  ي  للنبل  حكااا اقى بالر احى اصحاناه  كميبا       

دللرر ماا  ابحكااا احى اصحاللنارمللن معللن كميبا  امللن ا ا زار الللررمللن دن الاصا احى 

اصحانا  ب ابحكااا الاكيا بي  لنب  درى حكااا اي اقى اكبن ابميبا  قامحى لا شللل   

 اب لا ابار ميبا  .

 مثال / احسب المنوال في كل من الحالات التاليه :

 8ابميبا  =   18121811,18117,

 ,1ابميبا  = ,1,11711,11211711

 12117ابميبا  =     ,1211711217,11718

 = لاابار  ابميبا      ,7,18,10,110,12,17

 مميزات المنوال

 ـ مقانظ سه  لسنيى ب لا احمبا ينبقاى ابمحطاي  1

 ـ امكن ااانره بوقاى اببارا  ب ابحبزاعن  ابحكاااا  ابمرحبل  7

 المنوالعيوب 

 ـ لا امص  اماع قاى ابيانين  ي  الادحينا 1

ـللللللللل قر لا اكبن بيعأ ابيانين  اكبا من ميبا  ب ي ب  لا امكن حلرار قام  بلاره  7

 بوميبا 

 

 

 

 

 



 الوسيط

اعا  اببسللللاط دوة ايى ابقام  ابح  ححبسللللط مامبد  من ابقاى ا ا احي  حاحاين       

 حاندران اب حينزبان .

 حساب الوسيط من البيانات الغير مبوبه ) المفردة (

اعحمر لسللللن  اببسللللاط من ابيانين  ابغاا ميبيى دوة درر حو  ابيانين  يهين  لنبحنن 

 رمن :ـ

 ـ اذا كان عدد المفردات فردى ) ن فرديه (1

 ابار اقى بالر امب  اببساط بالس  حاحايى من ابعلاق  :ـ

 2÷1ن+        

 ط من ابيانين  ابحنبا : مبن  / الس  اببسا

7, – 17 – 12 – 1, – 0, – 8, – 71  

 ياح  الادرار اب ابيانين  حينزبان  من الأدوة ابة الأرية خ اب ينبعكظ  حاندران خ

 برين ياحيى حاندران مبلا:

8,.71.0,.7,.12.17.1, 

 7÷1بيحطيا  ابعلاق  أدلاه ن+

 0=7÷8=1+,أي درر ابيانين  

 22أي اايع اقى من ابيانين  رب اببساط برب 

 

 ـ اذا كان عدد المفردات زوجي ) ن زوجيه (2

ابار اقمان امبلان اببسلاط بالس  دن طاا  ااانر اببسط ابلسني  بهمن بالس  

 حاحياى من ابعلاق  :

 7÷ن                                    7÷1ن+

 ابحنبا  : مبن  / الس  اببساط من  ابيانين 



02 – 02 – 22 – 11 – 11 – 11 – 10 – 12  

 ابل  : ياح  حاندري ابلا : 

0, 8, 7, 18 12 12 10 17 

 

 خ2   0( =7÷1+8  7÷8يلس  حاحا  اببساط = 

حاحا  اببسلللاط اباايع بابصنمظ بقام  اببسلللاط محبسلللط يان ابقامحان ابوحنن حاحايهمن 

 -بلحة اكبن اقى بالر يعم  دوة : اباايع بابصنمظ . 

 1712=    7÷خ 12+18اببساط = 

 :ـمميزات الوسيط 

 ـ لا احمبا ينبقاى ابمحطاي 1

 ـ امكن لسن  اببساط ي  لنب  اباراب  ابحكاااا  ابمرحبل 7

 ـ امكن ااانره ي  لنب  ابيانين  اببارا  ابح  امكن حاحايهن 8

 عيوب الوسيط :ـ

 ي  الادحيناـ لا امص  اماع ابقاى 1

 ـ الاسه  ابحعنم  معى ي  ابحلنبا  الإلانصا  ب اباانلا  . 7

------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 


